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Interpellanza sulla raccolta differenziata alla luce degli esiti ottenuti nel Castello di Borgo Maggiore 

In merito alla raccolta della frazione umida di RSU awiata alla fine del 2020 nel Castello di f orgo 

Maggiore, mediante l 'utilizzo di cassonetti stradali; 

tenuto conto che ad una precedente interrogazione presentata in data 9 febbraio 2021, al 1uesito 7, in 

cui si chiedeva "la percentuale di raccolta differenziata raggiunta mensilmente nelle zone s rvite da 

cassonetti stradali con raccolta differenziata della frazione umida", dalla competente Segre eria di Stato 

per il Territorio ci veniva risposto che: 

"Considerato il brevissimo periodo di attivazione della raccolta differenziata del rifiuto orga 1ico tramite 

cassonetti stradali, nonché le misure tuttora vigenti per il contenimento della pandemia da ::oVID-19 che 

hanno determinato sostanziali variazioni delle abitudini di consumo dell'utenza, non è al m mento 

possibile quantificare in maniera adeguata l'impatto che questa attività ha sulla percentual di raccolta 

differenziata. 

Sulla base delle va lutazioni condotte da AASS e sulla base dei dati raccolti si stima che la rat colta del 

rifiuto organico tramite cassonetti possa allinearsi con i dati della raccolta porta a porta." 

considerato il tempo nel frattempo trascorso si interpella il Governo per conoscere: 

- i risultat i della raccolta della frazione umida e di quella complessivamente differenziata nf Castello di 

Borgo Maggiore, in termini assoluti e in termini percentuali; 

- se lo stesso Governo sia a conoscenza di ta li risultati; 

- se le previsioni a suo tempo espresse dalla Segreteria al territorio in merito all 'efficacia de la raccolta 

della frazione umida con cassonetti (nel Castello di Borgo Maggiore si prevedeva pari a 60 t mese ed una 

percentuale differenziata complessiva del 70%, come da impegni contenuti negli accordi co la Regione 

Emilia Romagna) siano state raggiunte; 

- se le previsioni espresse circa l 'allineamento dei risultati con quelli del sistema porta a por a siano stati 

raggiunte. 

In caso di risposta negativa ai due precendenti quesiti, si interpella il Governo per sapere ar :he: 

- a quali cause il Governo ritenga attribuibile il mancato raggiungimento delle previsioni del a Segreteria 
per il Territorio; 

- se, tra le cause, il Governo ritenga di poter inserire gli effetti della pandemia da covid -19 o altri eventi 

catastrofici e non prevedibili; 

- se la Segreteria di Stato per il territorio aveva elaborato le previsioni in proprio o avvalend ) si di esperti 

in materia; 

- se alla luce dei risultati di Borgo il governo sia ancora dell'idea di smantellare il sistema di 1ccolta Porta 
a porta ove già avviato; 
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- se, a seguito di successivi accordi fatti con Regioni diverse dall'Emilia Romagna, sia ancora ntenzione del 

Governo raggiungere una percentuale di raccolta differenziata del 70% su tutto il territorio, 

- nel caso di risposta affermativa, con quali strategie intenda raggiungere quelle percentual 

Si interpella infine il Governo per sapere quali concrete attività abbia messo in campo per se stenere la 

riduzione della produzione di rifiuti, per incentivare le attività di riuso e i prodotti idonei a te I fine, per 

rafforzare la cultura ambientalista dei cittadini sammarinesi e per premiare i loro comporta 1enti virtuosi. 

Si richiede risposta scritta 
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